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Насильство проти людини, як негатив-
не соціальне явище, є не лише криміналь-
но-правовою проблемою, а й, значною мі-
рою, – філософською та соціокультурною. 
Прояви насильницької поведінки особи є 
предметом вивчення психології, соціології, 
конфліктології, кримінології, педагогіки, 
медичних та інших наук. Адже досліджен-
ня особи людини – одна з найскладніших 
проблем філософії, антропології, психоло-
гії та інших наук гуманітарного напряму. 
Проблему особи необхідно розглядати че-
рез призму її внутрішньої структури, ор-
ганізації та функціонування її психічних 
процесів. Особа людини може бути пред-
ставлена в якості системи, елементи якої 
поділяються на тілесні, психічні та атрибу-
тивні властивості. 

Особа злочинця становить для криміно-
логії самостійний інтерес, бо вона не просто 
відображає певні зовнішні умови, а є систе-
мою внутрішніх ознак, дослідження яких 

дозволяє виявити суб’єктивну сторону вчи-
неного кримінального правопорушення. 
Для неї характерна свідома, цілеспрямова-
на діяльність та зв’язок соціальних умов зі 
злочинною поведінкою, який є складним, і 
причому завжди соціальні умови проявля-
ються в злочині через дослідження особи 
злочинця. У ряді випадків вони в процесі 
тривалого соціальної взаємодії накладають 
відносно стійкий відбиток на особу і поро-
джують не окремі злочинні акти, а стійку 
протиправну орієнтацію, яка проявляється 
в комплексі конкретних правопорушень.

Конституцією України, а саме у стат-
ті 3, передбачено, що людина, її життя і 
здоров’я, честь і гідність, недоторканність 
і безпека визнаються в Україні найвищою 
соціальною цінністю [7]. Враховуючи об-
ставини сучасної ситуації, важливо чітко 
визначити шляхи і засоби протистояння 
кримінальній експансії, подолання зло-
чинного тиску, напрацювати на основі ре-
алістичної, виваженої оцінки обстановки, 
закономірностей, можливостей і тенденцій 
суспільного розвитку стратегію приборкан-
ня злочинності, суттєвого впливу на зміну 
її динаміки. 

Актуальність дослідження даної теми 
полягає в тому, що в сучасний період кри-
міногенна обстановка в Україні залишаєть-
ся складною, особливо у структурі загальної 
кількості злочинів, криміногенна обста-
новка насильницьких злочинів все біль-
ше загострюється. Зростає кримінальний 
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професіоналізм, злочини стають все більш 
жорстокими та зухвалими, поширюється 
їхня корислива мотивація. Посилюється 
організованість, професіоналізм, озброє-
ність, технічна оснащеність злочинності, 
вона набуває більш зухвалих і небезпечних 
форм. Саме тому проблема боротьби зі зло-
чинністю є однією з найактуальніших не 
тільки для України, де вона загострилась 
через тривалу економічну, фінансову, енер-
гетичну та політичну кризу, але й для біль-
шості країн світу. 

Мета дослідження полягає в криміно-
логічному аналізі насильницького злочин-
ця та виявленні основних його рис, а також 
протидія, запобігання та профілактика на-
сильницьким злочинам.

В усьому світі нині здійснюються інтен-
сивні дослідження, спрямовані на пошук і 
визначення найбільш ефективних шляхів, 
засобів і методів боротьби зі злочинністю та 
на її попередження [12, с. 3]. 

Особа злочинця розглядається різними 
науковцями в галузях кримінального пра-
ва, кримінології, криміналістики та інших 
напрямів. Як один з наукових напрямків 
вчення про особу злочинця має давню іс-
торію. Дослідженню присвячені праці ви-
датних зарубіжних і вітчизняних вчених:- 
Ю.М. Антоняна, С.В. Бородіна, О.М. Джужи,- 
А.І. Долгової, Ю.Ф. Іванова, О.М. Пасту-
шені та інших. Проте, враховуючи особли-
ву суспільну небезпечність насильницьких 
злочинів, особі насильницького злочинця 
слід приділити окрему увагу та визначити 
особливості його кримінологічної характе-
ристики. 

Вивчення системи насильницької зло-
чинності має вагоме значення, враховуючи 
рівень статистики злочинності. Зокрема, 
що стосується аналізу стану злочинності 
за 2014 рік, то загалом обліковано 529139 
кримінальних правопорушень (зокрема: 
особливо тяжких – 25872, злочинів проти 
життя та здоров’я – 61760, проти статевої 
свободи та статевої недоторканості – 897), 
з яких лише 199263 особам вручено пові-
домлення про підозру, а по 337319 кримі-
нальних правопорушеннях на кінець звіт-
ного періоду рішення не прийнято [3;11]. 

За січень та лютий 2015 року обліковано 
всього кримінальних правопорушень – 
118036, з яких: особливо тяжких злочинів 
– 6409, тяжких злочинів – 31793, злочинів 
середньої тяжкості – 49068, злочинів неве-
ликої тяжкості – 30766. Якщо проаналізу-
вати предметно відносно окремих складів 
насильницьких злочинів, то слід зазначити, 
що серед 3519 особливо тяжких злочинів 
проти життя та здоров’я особи лише 274 
особам пред’явлено про підозру, а саме: 
умисне вбивство – 3519 (274), умисне вбив-
ство двох або більше осіб – 183 (14), умисне 
вбивство способом небезпечним, для життя 
багатьох осіб – 130 (3), умисне тяжке тілес-
не ушкодження – 446 (305), зґвалтування – 
65 (29) [4].

У багатьох країнах зростає частка на-
сильницьких злочинів, зокрема: умисні 
вбивства, зґвалтування, нанесення тяжких 
тілесних ушкоджень тощо. У деяких краї-
нах зростання насильницької злочиннос-
ті випереджало зростання злочинів проти 
власності. Найбільший приріст відзначався 
в Польщі, де рівень насильницьких зло-
чинів зокрема, серед неповнолітніх зріс в 
чотири рази, і в Болгарії – більш ніж у три 
рази. У Литві частка насильницьких зло-
чинів, вчинених неповнолітніми, в пере-
хідний період продовжувала зростати і за 
останні кілька років збільшилася майже в 
три рази: на насильницькі злочини при-
падає понад 20 відсотків усіх правопору-
шень. Рівень зареєстрованих насильниць-
ких злочинів в державах Центральної та 
Східної Європи прагнув до стабілізації, але 
залишається на високому рівні. Зокрема, 
згідно зі статистикою по СНД, кількість 
насильницьких злочинів, вчинених моло-
дими людьми, особливо в Молдові, Украї-
ні та Росії, має деякі тенденції до деякого 
зростання. Однак є свідчення того, що мо-
лоді люди в цих країнах, а також у країнах 
Кавказу і Центральної Азії частіше вчиня-
ють акти агресії та насильства. Наприклад, 
за даними одного з останніх досліджень, 
у Молдові сильно занижені показники на-
сильницьких злочинів, особливо насиль-
ства щодо жінок, зокрема зґвалтувань [8].

Досліджуючи проблеми насильниць-
кої злочинності, що виникають у процесі 
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розслідування злочинів цієї категорії, не-
можливо створити повне уявлення про 
детермінанти, профілактику чи інші озна-
ки насильницької злочинності без аналізу 
самої конкретної особи насильницького 
злочинця. Досліджуючи кримінологічні 
показники насильницьких злочинців, слід, 
у першу чергу, зупинитися на таких кри-
теріях, як вік, статева приналежність, со-
ціально-освітній показник, характеристика 
особи, вчинення злочину вперше чи це вже 
рецидивіст тощо.

Окремо слід звернути увагу на вбив-
ства, вчинені серійними маньяками, які за-
ймають значне місце в загальній структурі 
умисних вбивств, і з кожним роком їх кіль-
кість незмінно зростає. Злочини цієї кате-
горії викликають велику складність при 
їх розслідуванні та розкритті, встановлен-
ні особи винного та його притягненні до 
кримінальної відповідальності. Крім цього, 
кожен випадок таких вбивств викликає об-
ґрунтований страх у населення тих місць, 
де вчинені такі злочини та й загалом дер-
жави. Складність розкриття даних злочи-
нів пов’язана з комплексом причин, у чис-
лі яких можна назвати віддаленість місця 
вчинення злочину, ретельне приховування 
трупа(розчленування, спалення, утоплен-
ня, поховання в землі і т. д.). Крім того, че-
рез тривалий період проведеної злочинної 
діяльності в особи злочинця виробляється 
свій ефективний спосіб приховування слі-
дів злочину, тобто виробляється певний 
професіоналізм. Саме тому, дослідження 
особливостей розслідування серійних умис-
них вбивств є нагальною як теоретичною, 
так і практичною проблемою та потребує 
ретельного вивчення, дослідження та ґрун-
товних результатів, які дозволять покра-
щити процес розслідування цієї категорії 
злочинів та покаранні винних осіб. 

Зазначені вище кримінологічні соціаль-
но-демографічні ознаки, безумовно, мають 
тісний зв’язок з певними психологічни-
ми (соціально-психологічними) якостями 
людини, її психікою. Наприклад, низь-
кий освітній рівень багато в чому буває, 
пов’язаний з невисоким інтелектом лю-
дини, а труднощі соціальної адаптації – з 
низьким рівнем його емоційної стійкості, 

підвищеної імпульсивністю, агресивністю 
і т.д. Таким чином, аналіз соціально-де-
мографічних ознак допомагає краще зро-
зуміти процес соціалізації, формування у 
людей під впливом соціальних умов різних 
психологічних особливостей, на які потріб-
но звертати увагу в ході розслідування зло-
чинів.

Так дослідження Ю.М. Антоняна по-
казують такі кримінологічні ознаки особи 
насильницького злочинця: імпульсивність, 
тенденція поводити себе по першому спо-
нуканню під впливом емоцій, підозрілість, 
пригнічення, прагнення до дотримання 
дистанції між собою і навколишнім світом. 
Ці риси найбільш характерні особам, що 
можуть завдати тяжкої шкоди здоров’ю і 
вчиняти грабежі, розбійні напади, вбив-
ства і зґвалтування [1, с. 46]. 

Крім того, як стверджує О.М. Пастуше-
ня, в деяких випадках особа, яка вчинила 
протизаконне насильницьке діяння, може 
не мати істотних відмінностей по криміно-
генно значущих ознаках від осіб законос-
лухняних громадян. Наприклад, не можна 
не враховувати можливість здійснення зло-
чинів у результаті неадекватного сприй-
няття та оцінки суб’єктом ситуації, коли 
він вважає, що його дії правомірні (тобто 
сумлінно помиляється), або не знає право-
вої заборони або дозволу (при відсутності 
можливості отримати інформацію) [9, с. 22].

Дослідження даних кримінологічних 
ознак особи насильницького злочинця має 
вагоме значення при розслідуванні такої 
категорії злочинців словесний та психо-
логічний портрет, складених по наявних 
в матеріалах кримінального провадження 
відомостях. Зокрема, кілька місяців знадо-
билося міліції, щоб затримати 36-річного 
киянина, який перебував у розшуку за цілу 
низку зґвалтувань. Протягом року до рай-
відділу міліції звернулося четверо жінок 
із заявами про зґвалтування. Всі потерпілі 
були зґвалтовані вночі у салоні мікроавто-
буса. У якості приманки водій використо-
вував пропозицію підвезти жінку до місця 
безкоштовно. Якщо жінка не погоджувала-
ся, він починав наполягати. Мовляв, йому 
по дорозі, і він, як справжній джентльмен, 
просто підвезе жінку. А далі вибирав мо-
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мент, зупиняв автомобіль та, погрожуючи 
фізичною розправою, ґвалтував. Було скла-
дено орієнтовний профіль особи ґвалтівни-
ка і через певний проміжок часу оператив-
ники встановили особу «джентльмена», але 
одразу затримати його не вдалося. Він по-
чав переховуватися. Його було оголошено 
в розшук та затримано за декілька місяців. 
Виявилося, що цей чоловік постійного міс-
ця роботи не мав. Аби заробити на життя, 
їздив на мікроавтобусі. Роботу розпочинав 
пізно ввечері та закінчував на світанку.

Серед його пасажирів часто траплялися 
особи слабкої статті. Тому згодом він ви-
рішив об’єднати корисне з приємним. У 
жертви обирав пасажирок, які на узбіччі 
дороги «ловили машину». Насильник на-
віть тримав наручники в автомобілі, а одні 
із задніх дверцят машини були заблокова-
ними. Свою поведінку чоловік виправдовує 
тим, що жінки, які були не проти, щоб їх 
підвезли безкоштовно, легкодоступні. Зло-
вмисник розраховував, що жодна з них не 
звернеться до правоохоронців [13]. Як ви-
явилося, відомості про дану особу відпо-
відали складеному приблизному профілю 
злочинця.

При вивченні окремих категорій зло-
чинців істотне місце відводиться насиль-
ницькому типу злочинця (хуліган, ґвал-
тівник, вбивця). У літературних джерелах 
робилися спроби встановити найбільш 
загальні риси насильницьких злочинців: 
1) егоїзм, що нерідко переходить в его-
центризм, при якому вся поведінка особи 
підкоряється лише її інтересам, бажанням 
і потягам; примітивно-анархічна позиція: 
«що хочу, те й роблю»; 2) тісно пов’язана з 
егоїзмом (а нерідко і прямо визначена ним) 
зневага до інтересів і думки окремих чле-
нів суспільства, зокрема навіть найближчих 
цій людині людей; 3) відсутність здатності, 
а часто і бажання поставити себе на місце 
потерпілого; звідси – відсутність співчуття 
до потерпілого, більша чи менша жорсто-
кість; 4) переважно афектний характер по-
ведінки, при якій бажання, потреби і по-
тяги, які виникають у особистості, відразу 
ж реалізуються, у тому числі і злочинним 
шляхом. Скоєння насильницьких злочинів 
пов’язане з агресією. У психології агресія 

розглядається як поведінка або дія, спря-
мована на завдання фізичної або психіч-
ної шкоди або на знищення іншої людини. 
Готовність окремої особистості до агресії 
виявляється як негативна межа – агре-
сивність. Необхідно зазначити, що термін 
«агресія» означає напад. Агресивні злочини 
мають злісний, деструктивний характер і 
переслідують мету заподіяти потерпілому 
шкоду. В основі кримінальної агресії – во-
рожнеча і жага руйнування. Вона посягає 
на найважливіші людські блага – життя, 
здоров’я, честь, гідність, права людини. 
Агресія спрямована на завдання людині 
страждань і перешкоджає здійсненню її на-
мірів. Об’єктами агресивних дій бувають 
також речі і природа – місце існування лю-
дей [5, с. 170-171]. 

Якщо проаналізувати насильницькі зло-
чини, що вчиняються в сім’ї, то слід конста-
тувати, що найчастіше вони вчиняються 
особами середнього віку. Це пояснюється 
рядом причин, по-перше, саме в цьому віці, 
частіше за все, вже складаються сімейні від-
носини і народжуються діти; по-друге, фі-
зичний стан в цьому віці, як правило, не об-
тяжений певними серйозними хворобами, 
а, відповідно, дозволяє особі знаходиться 
в хорошій фізичній формі; по-третє, саме в 
цьому віці люди частіше стикаються зі стре-
совими ситуаціями (на роботі, в колі друзів, 
безпосередньо в сім’ї), наслідками яких ста-
ють агресивність, конфліктність і т.д. Наяв-
ність вищої освіти у таких осіб не є гаран-
тією негативного ставлення до насильства 
в цілому і стосовно членів своєї сім’ї (або), 
близьких родичів зокрема, проте, отрима-
ні нами дані показують, що більшість на-
сильницьких злочинів у сім’ї вчиняється 
особами, що мають середню спеціальну 
освіту, що, у свою чергу, відображає рівень 
розвитку цих осіб. Аналіз якісних кримі-
нологічних показників осіб, які вчиняють 
насильство в сім’ї, дозволяє сформулювати 
образ сімейного насильницького злочинця 
як чоловіка середніх років, що має середню 
спеціальну освіту, безробітного, схильного 
до алкоголізму чи наркоманії, коїть най-
частіше злочини, пов’язані із заподіянням 
шкоди здоров’ю або з порушенням статевої 
свободи або статевої недоторканності.
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Іванов Ю.Ф. та Джужа О.М. відзначають 
збільшення частки злочинців, які мають 
патологічні відхилення в психіці, що не ви-
ключають осудності (дебільність, органічні 
захворювання центральної нервової сис-
теми, психопатії, сексуальні відхилення). 
Це значною мірою пов’язано з процесами 
поширення алкоголізму та наркоманії. На 
їх переконання, більшість осіб, які вчиня-
ють насильницькі злочини й хуліганські 
дії, – чоловіки (90-93 %). Це пояснюється 
соціальними ролями, характерними для 
чоловіків і жінок, психофізичними особли-
востями статі. Для поведінки чоловіків під 
час дозвілля більш характерні випадкові 
компанії, зловживання алкоголем, що час-
то створює конфліктні ситуації, які пере-
ростають у бійки. Існують розбіжності в мо-
тивації насильницьких злочинів, учинених 
чоловіками та жінками. В останніх перева-
жають мотиви ревнощів, помсти, заздро-
щів, прагнення звільнитися від потерпіло-
го тощо. Багато насильницьких злочинів 
учиняються жінками на ґрунті віктимної 
поведінки потерпілого [6, с. 226-227].

Залежно від спрямованості особи та 
характеру конкретної життєвої ситуації 
розрізняють такі типи насильницьких зло-
чинців: випадкові, дії яких представляють 
неадекватну реакцію на раптово виниклий 
конфлікт або пов’язані з разовим попадан-
ням в обстановку інтенсивного групового 
тиску (наприклад, сварка у стані алкоголь-
ного сп’яніння після спільної випивки); осо-
би замикаються на конфлікті, тобто дії яких 
зазвичай завершують триваючий конфлікт 
у родині, побутовому оточенні; негативно 
орієнтовані, дії яких пов’язані з відносно 
розвиненими негативними орієнтаціями, 
з наявністю попереднього досвіду проти-
правної діяльності; злісні, чиї навмисні зло-
чинні дії в значній мірі втрачають ситуацій-
ний характер.

До зазначених типів особи насильниць-
кого злочинця можуть бути додані звичайні 
і професійні типи злочинців. Перші з них 
– раніше неодноразово брали участь у лік-
відації міжнаціональних чи інших конфлік-
тів, вчиняють злочини під впливом звички 
до насильницької поведінки, придбаної в 
аналогічних ситуаціях. Другі – професійні 

кілери, які вчиняють на замовлення на-
сильницькі злочини. У залежності від соці-
ально-психологічної характеристики особи 
злочинця і мотивів вчинення ним насиль-
ницьких злочинів виділяються також такі її 
типи, як самостверджуючий, корисливий, 
ігровий (виявляє прагнення до гострих си-
туацій, до ризику), байдужий (пасивний, 
побоюється за своє життя).

У цілому ж морально-психологічна ха-
рактеристика насильницьких злочинців 
показує, що це люди, які не мають стійких 
переконань. Їх поведінка часто залежить 
від випадково сформованих ситуацій. Вони 
прагнуть задовольнити свої бажання не-
гайно, не рахуючись з оточуючими і з при-
йнятими в суспільстві нормами поведінки.

Насильницький тип злочинця 
пов’язаний з тим, що вирішення конфлікту 
характеризується наявністю агресивності 
особистості, зумовленої такими якостями 
індивіда, як соціальна відчуженість, зни-
жена толерантність, озлобленість, егоцен-
тризм тощо. Для насильницьких злочин-
ців характерний низький рівень загальної 
культури й освіти. Розрізняють випадко-
вих злочинців і стійкий («злісний») тип на-
сильницького злочинця. Для злісного типу 
характерна агресивна спрямованість осо-
бистості, прагнення вирішити конфлікт за 
допомогою фізичної сили, жорстокість, що 
проявляється. Особливий тип насильниць-
кого злочинця – вбивця. Існують різні типи 
вбивць: «випадкові» вбивці, сексуальні 
вбивці, вбивці-хулігани, вбивці-терористи, 
вбивці-найманці (кілери) тощо. Позбавлен-
ня життя іншої людини має серйозні психо-
логічні наслідки для особи, яка скоїла його. 
Скоєння вбивств передбачає деформацію 
всієї структури особистості [10, с. 315].

У кримінології найбільш представле-
ними є наукові розробки, що стосуються 
серійних і сексуальних злочинів. Як на-
очний приклад, необхідно навести дані 
про практичний досвід застосування про-
філювання особи при розслідуванні сексу-
альних вбивств. Антонян Ю.М. пропонує 
відносити до сексуальних вбивств випад-
ки протиправного позбавлення життя, які 
пов’язані з сексуальними переживаннями, 
сексуальними потягами і мотивами, сек-
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суальним життям людини і його сексуаль-
ними стосунками. На думку автора, дані 
насильницькі злочини можуть і не супро-
воджуватися власне сексуальними діями, 
наприклад зґвалтуванням, але за своїм 
внутрішнім змістом і суб’єктивного змістом 
обумовлюються сексуальним життям ви-
нного, його відносинами з представниками 
протилежної статі. У таких вбивствах сек-
суальна мотивація простежується на рівні 
переживань злочинця, висловлюваних їм 
намірів або поведінки у вигляді маніпуля-
цій зі статевими органами жертви, вклю-
чаючи символічні сексуальні дії. Для вирі-
шення цього завдання вивчення елементів 
суб’єктивної психологічної сторони кримі-
нального діяння: аспектів у поведінці зло-
чинця, що відображають його особистісні 
характеристики і виявляються з певною 
сталістю в рамках серії є ефективними на 
етапі розслідування [2, с. 8-16].

Таким чином, проаналізувавши особли-
вості кримінологічної характеристики осо-
би насильницького злочинця, слід зазна-
чити, що своєчасне виявлення всіх ознак 
дозволить сформувати окремий криміноло-
гічний профіль насильницького злочинця і 
тим самим допоможе виявляти та розкри-
вати насильницькі злочини. 

Кримінологічний профіль особи зло-
чинця, який вчинив насильницький зло-
чин на етапі організації досудового розслі-
дування, відноситься до першого етапу, в 
основу якого включені результати науко-
вих досліджень в області поведінки злочин-
ців, які вчиняють насильницькі злочини.

Узагальнюючи основні положення да-
ної статті, можна констатувати, що вивчен-
ня і систематизація ознак у зовнішності, 
поведінці, слідах насильницького злочин-
ця, залишених на місці вчинення злочину, 
дає можливість створити його психологіч-
ний профіль, на підставі якого він класи-
фікується як небезпечний або особливоне-
безпечний та дозволяє встановити основні 
його дані. Далі всі заходи, проведені в 
рамках розглянутої технології покликані 
підтвердити або спростувати дане твер-
дження. Відповідно, повне та комплексне 
використання такої методики побудови 
психологічних портретів та використання 

ознак різних типів насильницьких злочин-
ців, працівниками правоохоронних орга-
нів може допомогти встановити так званий 
«почерк злочинця». 

Для варіативності та комплексності по-
будови психологічного профілю насиль-
ницького злочинця слід запропонувати 
електронну програму побудови, на прикла-
ді складання фотороботів. Зокрема, за да-
ними, які містяться в матеріалах криміналь-
ного провадження щодо ознак вчиненого 
злочину, програма визначатиме психотип 
особи злочинця, а вже його аналіз дозво-
лить зменшити кількість розшукуваних 
осіб та застосування різних технік спілку-
вання і впливу на потенційного злочинця з 
метою швидкого встановлення контакту та 
отримання необхідної інформації.

Створення і функціонування системи 
науково-методичного забезпечення служ-
бової діяльності правоохоронних органів 
неможливе без відповідних фахівців, які 
володіють комплексом знань, методів і тех-
нологій в області поведінкової психології, 
основу яких складуть сучасні наукові зна-
ння в галузі кримінології, криміналістики, 
психіатрії, психології, що необхідно з ме-
тою підвищення ефективності вирішення 
професійних завдань при дослідженні осо-
би насильницького злочинця. Використан-
ня вищеописаного напрямку на рівні про-
фесійної компетенції в процесі виявлення, 
розкриття і розслідування насильницьких 
злочинів зробить свій внесок у підвищення 
ефективності професійної діяльності пра-
цівників правоохоронних органів та змен-
шення рівня насильницької злочинності 
загалом.
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SUMMARY 
The paper analyzes the level, status and dy-

namics of violent crime, the features of the crimi-
nological characteristics of violent offenders, 
defined their main characteristics and types. The 
author distinguished characteristic signs of vio-
lent criminals, describing them in a characteristic 
common to those criminals.

АНОТАЦІЯ 
У статті проаналізовано рівень, стан та 

динаміку насильницьких злочинів, дослідже-
но особливості кримінологічної характерис-
тика насильницьких злочинців, визначено їх 
основні характеристики та типи. Автором 
виділені характерні ознаки насильницьких 
злочинців, що характеризують їх у загальній 
характеристиці осіб злочинців.


